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LES 50 ANS DE L’AGENCE D’URBANISME
Mot d’accueil de M. René DOUCET, Président AUDC

Mesdames et Messieurs les élus,

Mesdames et Messieurs les membres du Conseil d’administration de l’Agence,

Mesdames et Messieurs les partenaires, 

Chers amis, 

Le 9 octobre 1974 naissait officiellement l’Agence d’Urbanisme du District de Châlons-sur-Marne (JO du 17 
octobre 1974) devenue depuis, l’Agence d’Urbanisme et de Développement de l’Agglomération et du Pays de 
Châlons-en-Champagne. 

« 50 ans », c’est déjà une longue histoire difficile à résumer en quelques mots mais je vais essayer de faire court.

« 50 ans » marqués par l’histoire d’une coopération territoriale qui a beaucoup évolué allant du District de 
Châlons-en-Champagne à la Communauté d’Agglomération de Cités en Champagne puis à la Communauté 
d’Agglomération de Châlons.

Et plus récemment en s’élargissant au Pays de Châlons avec les communautés de communes de la Moivre à la 
Coole puis de la Région de Suippes pour lesquels l’Agence d’urbanisme travaille depuis 4 ans maintenant.

Et je remercie ici tous les maires, conseillers municipaux et communautaires fidèles qui ont accompagné et 
accompagnent encore l’Agence au sein de son Conseil d’administration et des instances de concertation sur les 
différents dossiers dont elle a la charge.

« 50 années » durant lesquelles un partenariat continu et renouvelé s’est bâti avec les services locaux de l’Etat 
et en particulier les collaborateurs de la Direction départementale des territoires et de la Préfecture qui ont 
fait confiance à l’Agence et je les en remercie ici. Sans cette coopération constructive, l’Agence n’aurait pas pu 
travailler utilement pour le territoire et je remercie ici les services de l’Etat toujours présents à nos côtés.

Peut-être un peu moins d’années de partenariat avec le Département de la Marne mais également la Région, 
d’abord Champagne-Ardenne puis Grand-Est, avec des relations que nous souhaiterions plus pérennes et des 
programmes de travaux assurant une plus grande visibilité de cette coopération.

Et enfin, « 50 années » de coopération avec les partenaires locaux qui ont toujours su accompagner l’Agence 
dans ses travaux d’études et d’expertise au bénéfice du territoire et dont je remercie ici les représentants : 

▪ de la Chambre d’agriculture avec qui nous travaillons régulièrement, 

▪ de la Chambre de commerce et d’industrie  et la Chambre des métiers, 

▪ de l’Université de Reims Champagne Ardenne,

▪ des bailleurs sociaux et en particulier de Nov’Habitat toujours présent à nos côtés.
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Et plus récemment 

▪ de l’Etablissement Public Foncier de Grand Est 

▪ et peut-être demain, de l’Agence régionale de santé qui devrait nous rejoindre dans quelques mois.

« 50 ans », ce sont également de très nombreux échanges avec d’autres territoires parfois très éloignés par 
le biais du réseau de la FNAU et plus proches de nous avec les 7 agences de la Région Grand Est dont je cite les 
métropoles support Longwy, Metz, Mulhouse, Nancy, Reims et Strasbourg.

Et là aussi, l’Agence de Châlons-en-Champagne a toujours été présente en organisant certains de ces évènements 
nationaux qui ont permis de faire découvrir notre territoire et de mettre en valeur nos expériences en matière 
d’aménagement et de développement.

« 50 ans », de très nombreux dossiers riches en contenus et en propositions, de débats passionnés et de 
controverses, de projets aboutis et d’autres abandonnés.

Je ne peux ici tous les citer mais vous avez sur ces panneaux résumés quelques-uns de ces travaux.

Je précise que nous travaillons sur un livre qui reprendra de manière plus détaillée ces travaux et qui paraîtra à la 
fin de cette année.

« 50 ans » ce sont aussi des histoires d’hommes et de femmes, élus et chargés d’études, passionnés par 
l’urbanisme qui ont œuvré à chaque instant pour donner le meilleur d’eux-mêmes pour accompagner l’évolution 
de notre territoire.

Permettez-moi de citer quelques-unes de ces femmes et hommes qui ont marqué l’histoire de l’Agence d’urbanisme.

En premier lieu, les Présidents de l’Agence :

▪ 1974 : M. Michel MENARD
	 Maire de Châlons-sur-Marne

	 Président du District de Châlons-sur-Marne

▪ 1977 : M. Jean REYSSIER
	 Maire de Châlons-sur-Marne

	 Président du District de Châlons-sur-Marne 

▪ 1995 : M. Bruno BOURG-BROC
	 Député-Maire de Châlons-en-Champagne

	 Président du District de Châlons-en-Champagne 

▪ 1999 : M. Pierre DELLON 
	 Adjoint au Maire de Châlons-en-Champagne

	 Conseiller communautaire de Cités-en-Champagne

▪ 2008 : M. René DOUCET 
	 Adjoint au Maire de Châlons-en-Champagne

	 Vice-Président de Châlons-agglo.
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Mais aussi, les Directrices et Directeurs de l’Agence :

▪ 1974 : M. André LEBLANC
	

▪ 1975 : M. Michel PILOT

▪ 1979 : M. François GODLEWSKI

▪ 1982 : M. Marcel HUPIN 

▪ 2005 : Mme Sophie PURON

▪ 2019 : M. Eric CITERNE. 
 

Pour conclure, il nous reste maintenant à écrire collectivement les pages des 10 prochaines années de l’Agence 
d’urbanisme et de développement, et s’efforçant de toujours s’adapter aux réalités du territoire mais également 
aux nouvelles demandes des élus locaux.

Je remercie les collaborateurs de l’Agence qui ont organisé et tenu ce stand tout au long de cette journée et qui 
répondent présents tout le reste de l’année pour produire des études de qualité.

Je souhaite encore « longue vie » à l’Agence d’urbanisme du Pays de Châlons.

Je vous remercie de votre écoute.

Et je vous propose de partager ce verre de l’amitié.

René DOUCET,

Président de l’AUDC.
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